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CLASA A XII-A

Soluţii şi bareme de corectare

Problema 1.
a) a; b 2 Z (G)) ab 2 Z (G) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1p
a 2 Z (G)) a�1 2 Z (G) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1p
b) Fie a 2 G arbitrar. Vom ar¼ata c¼a ax = xa; pentru orice x 2 G:
Dac¼a a 2 Z (G) sau x 2 Z (G) a�rmaţia este evident¼a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1p
Dac¼a a; x 2 G n Z (G) ; atunci a2 = x2 = e: Avem dou¼a cazuri:
� dac¼a ax 2 Z (G) ; atunci ax � x�1 = x�1 � ax; deci a = x�1ax; de unde xa = ax . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p
� dac¼a ax =2 Z (G) ; atunci (ax)2 = e = a2 � x2; de unde xa = ax . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p

Problema 2.

Notând integrala din enunţ cu I; cu schimbarea de variabil¼a x = sin2 t; rezult¼a I =
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Problema 3.
Deoarece legea � este asociativ¼a, rezult¼a c¼a (a � b) � a = a � (b � a) ; pentru orice a; b 2M . . . . . . . . . . . . . 3p
Notând cu e elementul neutru, rezult¼a (a � b) � a � e = e � a � (b � a) şi, folosind proprietatea de simpli�care

din ipotez¼a pentru x = a; rezult¼a (a � b) � e = e � (b � a) ; de unde a � b = b � a; pentru orice a; b 2M . . . . . 4p

Problema 4.
(() Dac¼a f (a) � 0; atunci f (t) � f (a) � 0 pentru orice t 2 [a; b] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 1p
Prin urmare, pentru orice x1; x2 2 [a; b] ; x1 < x2; avem

F (x2)� F (x1) =
Z x2

x1

f (t) dt � 0;

adic¼a F (x1) � F (x2) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p

()) Presupunem c¼a f (a) < 0: Cum f este continu¼a în a şi f (a) <
f (a)

2
; exist¼a c 2 (a; b) astfel încât

f (t) <
f (a)

2
pentru orice t 2 [a; c] . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p

Obţinem F (c)� F (a) =
Z c
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2

< 0; contradiçtie . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2p


